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за 2020-2021 учебный год
Организация профориентационной работы в школе является одним из направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса.
При организации профориентационной работы в школе соблюдаются следующие принципы:
1) Систематичность и преемственность - профориентационная работа не ограничивается работой только с обучающимися выпускных классов. Эта работа ведется с первого по выпускной класс.
2) Дифференцированный и индивидуальный подход к обучающимся в зависимости от возраста и уровня сформированности их интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планах, от уровня успеваемости.
3) Оптимальное сочетание массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с обучающимися и родителями.
4) Взаимосвязь школы, семьи, профессиональных учебных заведений, службы занятости, общественных организаций.
5) Связь профориентации с жизнью.
Так, например, В 8 и 5 классе организована внеурочная деятельность «Наши истоки», которая ориентирована на знакомство с профессией экскурсовода, это помогает желающим ученикам попробовать себя в роли экскурсовода.
Работа с родителями (законными представителями):
Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей (законных представителей). На родительских собраниях и классных часах в 9классе, а в 5-8 классах проходят в виде индивидуальных консультаций - классные руководители поднимают вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда.
В школьной библиотеке организован уголок с литературой, знакомящей со многими профессиями современного мира.
Работа с обучающимися:
Профориентационная работа в школе осуществляется с 1 класса по 9 класс. Она ведется по следующим направлениям:
Диагностика. Традиционно сформировалась своеобразная технология предпрофильной ориентации в 8 классах, включающая в себя диагностику познавательных интересов и профессиональной направленности.
Проходят встречи с людьми разных профессий. 
Встреча с медсестрой 5-7 кл
Встреча с библиотекарем 5-7 кл.
Встреча с продавцом магазина. 5-7 кл.
Встречи учащихся со студентами колледжей - 8 класс
Ролевые игры. День самоуправления, во время которого дети получают возможность побывать в роли учителя. Данное мероприятие является традиционным и всегда получает положительные отзывы учащихся.
Проведение внеклассных мероприятий и классных часов:
Классные часы:
цикл классных часов «Все работы хороши, выбирай на вкус…»(3-7 класс) , цикл классных часов «Могу, хочу, надо» - 8 класс
Внеклассные мероприятия:
И, конечно же, просмотр видеоуроков на платформе «Проектория». В этом мероприятии принимают участие 8 класс. (В течение всего года). Совсем недавно прошло мероприятие «Профессии будущего. От Арктики до Дальнего востока»
Так же ребята 3-7 классов выходят на экскурсии. Например: в магазин, на почту,
Подводя итоги профориентационной работы в 1 – 9 классах можно сделать выводы:
1. В школе ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества. 2. В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.
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План по профориентации на 2021-2022 учебный год
       Цели:
· оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности.
· выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.
Задачи:
· получить данные о предпочтениях, склонностях и возможностях учащихся;
· оказать адресную психолого-педагогическую помощь учащихся в осознанном выборе профессии;
· сформировать у учащихся знания об основах профессионального выбора, принципах функционирования рынков труда, специфике различных профессий;
· обучить старшеклассников принципам построения профессиональной карьеры и навыкам поведения на рынке труда.
     Пояснительная записка
Профессиональная ориентация в школе - это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение учащимися необходимого объёма знаний о социально-экономических и психофизических характеристиках профессий. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы, средства в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда.
В организации системы профессионального сопровождения были определены следующие направления работы:
- 1–4 классы — формирование представлений о мире профессий, о понимании роли труда в жизни человека через участие в различных видах деятельности;
- 5–7 классы —развитие интересов и способностей, связанных с выбором профессии;
- 9 класс —формирование профессиональной мотивации, готовности к самоанализу основных способностей и склонностей; определение профессиональных планов и намерений обучающихся.
План работы осуществляется поэтапно с учетом возрастных особенностей учащихся, преемственности в содержании, формах и методах работы в начальной и основной школе.
Профессиональная информация включает в себя сведения о мире профессий, личностных и профессионально важных качествах человека, существенных для самоопределения, о системе учебных заведений и путях получения профессии, о потребностях общества в кадрах.
Профессиональное воспитание включает в себя формирование склонностей и профессиональных интересов школьников. Сущность педагогической работы по профессиональному воспитанию заключается в том, чтобы побуждать учащихся к участию в разнообразных формах учебной и внеклассной работы, общественно-полезному и производственному труду, к активной пробе сил. Это позволяет на практическом опыте узнать и определить свои склонности и способности. Склонность развивается в процессе деятельности, а профессиональные знания успешно накапливаются при наличии профессиональных интересов. Важно, чтобы школьник пробовал себя в самых различных видах деятельности.
Профессиональное консультирование -  изучение личности учащегося и на этой основе выдача профессиональных рекомендаций. Профессиональная консультация чаще всего носит индивидуальный характер.
Формы работы:
·        профориентационные уроки;
·        экскурсии;
·        классный час по профориентации;
·        встречи со специалистами;
·        профессиографические исследования;
·        родительские собрания по профориентационной тематике и т.д.
 
